

Recenzní posudek

„Rozšířená neodkladná resuscitace dospělých „

Doc. MUDr. Jiří Málek, PhD. MUDr. Jiří Knor

Výukové materiály týkající se neodkladné resuscitace v terénu i nemocnici patří k oblastem, jejichž tematika je vysoce důležitá i aktuální. Multimediální výukový program Rozšířená neodkladná resuscitace navazuje na úspěšný první díl – Základní neodkladná resuscitace – který se týkal znalostí, které by měli ovládat všichni občané. Poskytnutím základní neodkladné resuscitace na místě náhlé zástavy oběhu začíná celý záchranný řetězec na jehož konci by měl být zachráněný lidský život. Navazující odborná zdravotnická pomoc pak má splnit tři základní úkoly: pomocí speciálních prostředků, pomůcek a léků obnovit spontánní oběh, stabilizovat základní životní funkce pacienta a transportovat ho do nejbližšího vhodného zdravotnického zařízení, které je schopno provést definitivní ošetření a poskytnout dlouhodobou resuscitační péči. Tyto postupy vyžadují nejen teoretickou zručnost, ale i praktické dovednosti. Je málo pravděpodobné, že většina studentů i lékařů bude moci tyto postupy systematicky trénovat, nebo alespoň v praxi vidět. Proto je tak důležité demonstrovat je na reálných situacích i studiových záběrech pomocí zařazených videoklipů. Nejširší zdravotnické i akademické veřejnosti je předkládán materiál, který poskytuje přehled nejnovějších doporučených postupů provádění neodkladné resuscitace i záběrů na nejnovější pomůcky pro udržení průchodnosti dýchacích cest, přístupu do cévního řečiště a použití AED. Vysoce oceňuji to, že uvedené materiály jsou dostupné pro všechny studenty i vyučující, kterých by se výuka mohla týkat. V textu je řada dalších internetových odkazů pro zájemce o podrobnější studium problematiky. Závěrem mohu shrnout, že multimediální program Rozšířená neodkladná resuscitace splňuje všechny podmínky pro moderní výukovou pomůcku a lze jej doporučit všem, kteří se o urgentní medicínu zajímají.


Doc. MUDr. Jan Pokorný, DrSc.

17. 12.- 2008

Institut postgraduálního vzdělávání
ve zdravotnictví
Katedra urgentní medicíny a medicíny katastrof
100 05 Praha 10, Ruská 85